

ОТЗЫВ

**на диссертационную работу Лялюк Анны Александровны на тему
«Аббревиационно-ономасиологическое поле «строения»,
представленную на соискание учёной степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.01 – русский язык.**

Работа Лялюк Анны Александровны посвящена актуальной для современной лингвистики проблеме: изучению аббревиатурного способа словообразования в современном русском языке. Аббревиация рассматривается в исследовании с точки зрения нового деривационно-эквивалентностного подхода, разработанного Донецкой дериватологической школой. Разрабатываемые теоретические положения трансформируют традиционное представление об аббревиатурном способе словообразования, обогащая и уточняя представления о нём.

Диссертантом чётко сформулированы цель и задачи исследования. Цель диссертационной работы заключается в комплексном описании аббревиационно-ономасиологического поля «строения» в русском языке. Для реализации поставленной цели диссертантом были решены следующие задачи: представлены основные аспекты традиционной теории аббревиации; обоснована необходимость нового подхода к исследованию аббревиатур; описаны аббревиатуры и смежные с ними явления, представлена классификация сокращённых единиц; создан словарь аббревиатурных наименований аббревиационно-ономасиологического поля «строения», а также установлены критерии отбора таких наименований; проведен ономасиологический анализ указанных единиц; описаны структурные особенности рассматриваемых сложносокращённых слов; представлена система текстовых эквивалентов и моделей дешифровки аббревиатур.

Методы исследования, использованные при работе с заявленным материалом, были применены вполне обоснованно и умело. Описание и интерпретация материала осуществлены на высоком научном уровне.

Научная новизна работы определяется тем, что в ней впервые проведено комплексное описание аббревиатурных единиц одного понятийного поля, введен новый термин в теорию аббревиации – аббревиационно-ономасиологическое поле.

Теоретические положения, выносимые на защиту, достоверны. Выводы, к которым пришёл исследователь, закономерно констатируют решение поставленных перед ним задач.

Основные теоретические и практические положения диссертации были использованы в работе над подготовкой первого тома «Толково-эквивалентного словаря сложносокращённых слов русского языка», осуществляемой Экспериментальной лабораторией исследований тенденций аббревиации. Данная работа может быть использована при составлении учебных и методических пособий по словообразованию, лексикологии, ономасиологии и когнитивной лингвистике. Полученные результаты применимы и в практике перевода с целью наиболее адекватной интерпретации русских аббревиатур и их синтаксических эквивалентов.

Во время работы над диссертацией А.А. Лялюк выполняла функции преподавателя и старшего преподавателя кафедры русского языка Донецкого национального университета, успешно применяя полученные ею результаты исследования на практике.

Проблематика, теоретические и практические результаты диссертационного исследования изложены соискателем в 8 публикациях: 7 статьях (из которых 3 опубликованы в специализированных изданиях, рекомендованных ВАК МОН ДНР, что полностью соответствует требованиям к публикации основных научных результатов диссертации, предусмотренным Положением о присуждении учёных степеней в Донецкой Народной Республике) и 1 тезисах. Соискатель сделала 7 докладов на конференциях разного уровня.

Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК ДНР к работам данного научного жанра. Я удовлетворён общими результатами исследования и считаю, что кандидатская диссертация

